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Використовуючи вірші, можна розкрити поняття того, про що або про кого говориться у вірші. Знайомлячись 
з новим звуком, з новою буквою, можна навчити дітей знаходити місце звука в словах вірша, ділити слово на склади, 
визначати кількість звуків у словах. 

Загадки ми використовували як при знайомстві з новим звуком, новою буквою, так і при закріпленні вивчених 
звуків і букв. У відгадці діти знаходили місце звука, тобто шукали, де він знаходиться: на початку, в середині, в кінці 
слова. 

Учні дуже люблять скоромовки та чистомовки, які допомагають розвивати фонематичний слух та розвивають 
культуру мовлення. Скоромовки допомагають виправляти погану дикцію і мову учнів. 

Висновки: Таким чином, можна зробити висновок, що у букварний період навчання грамоти звукова робота 
поєднується з буквеною. Під час вивчення кожної букви розкривається її звукове значення. Відтак звукова робота 
стає більш цілеспрямованою та систематичною і в структурі уроку проводиться перед ознайомленням з новою 
буквою.  

Розвиток фонематичного слуху, формування умінь сприймати звуки на слух, вимовляти їх, спостерігати *за 
артикуляцією, послідовно називати звуки в словах є основою для успішного формування навички читання. Тому, щоб 
мати хороший результат, звукову роботу необхідно починати ще у добукварний період навчання грамоти. 
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Пріоритетним завданням дошкільної освіти є виховання дитини в дусі відповідального ставлення до власного 
здоров’я і здоров’я оточуючих як до найвищої індивідуальної і суспільної цінності. Це досягається шляхом розвитку 
валеологічної освіти, повноцінного медичного обслуговування, оптимізації режиму дітей, навчально-виховного 
процесу, створення екологічно сприятливого життєвого простору, використання засобів фізичного виховання та 
фізкультурно-оздоровчої роботи [1]. 

Аналіз концептуальних підходів досліджень учених щодо оздоровлення дітей різного віку засобами сучасних 
технологій у процесі фізичного виховання ( О. Аксьонової, Т. Глушанок, Л. Гримака, Л. Волкової, Е. Вільчковського, 
Н. Денисенко, Ю. Змановського, С. Мартинова, В. Сухарева та інших ) дозволяє констатувати: кольоротерапія є 
важливим засобом оздоровлення дошкільників. 

Мета статті - висвітлення педагогічних умов застосування кольоротерапії в оздоровчій роботі з дітьми 
старшого дошкільного віку. 

У першій серії констатувального етапу експерименту з'ясовували особливості застосування кольоротерапії з 
дітьми старшої групи дошкільного закладу. З цією метою педагогам дошкільного закладу (вихователям та 
інструктору з фізичної культури) було запропоновано анкету та проведено психолого-педагогічне спостереження за 
використанням окремих прийомів кольоротерапії з старшими дошкільниками. 

Анкетування педагогів дошкільного закладу засвідчило їх недостатню обізнаність з питаннями застосування 
кольоротерапії в роботі з дошкільниками. Крім цього, дошкільні працівники недооцінюють оздоровчий потенціал 
кольору. 

У наступній серії дослідження вивчався стан здоров’я протягом навчального року у вихованців старших груп. 
З цією метою було проаналізовано медичні картки - паспорти здоров'я дітей. За даними обстеження, у дітей 
спостерігається тенденція до зниження показника рівня здоров’я. Отже, можна зробити висновок про значне 
погіршення як в стані фізичного розвитку, так і в рівні фізичної підготовленості дітей. 

Формувальний етап передбачав використання кольоротерапії в оздоровчій роботі з дітьми старшого 
дошкільного віку. Він обіймав два етапи: підготовчий та основний. 

Підготовчий етап мав на меті підбір ігор та вправ з кольоротерапії, розробку занять (сеансів) з кольоротерапії. 
Крім цього, підбиралися кольорові казки та вірші, бесіди про значення кольорів у житті людини. Матеріал підбирався 
нами у відповідності з оздоровчими завданнями фізичного виховання і з врахуванням анатомо- фізичних та 
психологічних особливостей дітей дошкільного віку. Обов’язковою умовою підбору матеріалу було врахування стану 
здоров’я дітей. 

Основний етап експериментальної роботи передбачав застосування міні-занять (сеансів) кольоротерапії з 
дітьми старшого дошкільного віку. Мета сеансів кольоротерапії: дати поняття, що кожний день тижня позначається 
відповідним кольором, а колір - одна з основних ознак, за яким сприймається та оцінюється навколишній світ; 
сприяти розумінню того, що кожний колір має свої лікувальні властивості та характеризується відповідним настроєм; 
розвивати зорове сприйняття кольору, творчу уяву, фантазію під час гри з кольором; виховувати інтерес до сеансів 
кольоротерапії [3]. 

Важливе місце у дослідженні було відведено застосуванню розвивальних ігор під назвою «Кольоровий світ» 
(«Різнокольорові калюжі», «Свято білого кольору», «Різнокольорові хмаринки», «Драбинка для сонечка», «Драбинка 
для хмаринки»). 
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Особливу зацікавленість у дітей викликало застосування нами одного із прийомів кольоротерапії - 
«кольорових казок». Ми врахували той факт, що дітям важко тривалий час концентруватися на одному об’єкті. Щоб 
допомогти дітям утримати увагу на кольорі та досягти психотерапевтичного ефекту, використовували «кольорові 
казки», розроблені Н. Іванюк [2]. До кожного із семи основних кольорів спектра пропонувалася казка, в якій цей 
колір названо 40 і більше разів. Така казка дає дітям змогу зосереджуватися на кольорі протягом 3-5 хвилин. Колір 
кожної казки можна не лише чути, а й бачити, адже вона супроводжується ілюстраціями, виконаними у відповідних 
відтінках. 

Читання «кольорових казок» поєднували з іншими методами кольоротерапії, як, наприклад, читання синьої 
казки у кімнаті, освітленій синім світлом, червоної - червоним. Казки читали спокійним тихим голосом, що 
налаштовувало дітей на спокій. Вібрації голосу, які виникали у процесі читання, також мали певний 
психотерапевтичний вплив, тому можемо говорити ще й про звукотерапію. Уже через місяць після використання 
«кольорових казок» легко збуджувані діти стали більш урівноваженими. Це довели результати тестів, які проводив 
практичний психолог дошкільного закладу. Діти обводили намальовані геометричні фігури до читання «синьої 
казки» і після. Ми зробили висновки, що після читання казки діти заспокоюються, їхня нервова система 
врівноважується. Обмальовуючи фігури після читання, діти не виступали за лінію, їхні рухи були значно 
впевненішими. 

Окремі «кольорові казки» складалися за кольоровими символами (кольоровими картками). Вони викладалися 
у певній послідовності. Діти уявляли героїв і починали розповідати казку. За допомогою кольорових символів і схем 
також розповідали знайомі казки: «Колобок», «Рукавичка», «Коза-дереза» та ін. 

На заняттях та в іграх з кольоротерапії використовувалися «кольорові вірші та загадки», які сприяли розвитку 
творчих здібностей дітей, активізації їхньої мовленнєвої та розумової діяльності. 

Враховуючи реабілітаційні властивості кольору, на заняттях з фізичної культури ми намагалися 
використовували спортивний інвентар та обладнання, пофарбовані у відповідний колір ( за рекомендаціями М. 
Єфименка). Для розвитку ходьби та бігу використовували світло-зелений, жовтий, світло-жовтий кольори, що 
стимулювали роботу всього шлунково-кишкового тракту, підшлункової залози; активізували вегетативну нервову 
систему, стабілізували емоції. Під час розвитку стрибків, використовували фізкультурне обладнання червоного та 
жовтогарячого кольору, яке сприяло підвищенню імунітету, стимуляції сенсорних центрів, симпатичної нервової 
системи. Крім цього, прискорювався кровообіг, серцебиття, підвищувався обмін речовин, м'язова сила, витривалість, 
усувалися застійні явища. 

З метою оптимізації рухової активності дошкільників використовувався «сухий дощ», який складався з 
різнокольорових стрічок, розташованих від теплих тонів до холодних. На початку заняття діти проходили від синього 
до червоного кольорів - це активізовувало рухову активність, підвищувало емоційний тонус, розвивало 
кольоросприйняття. У підсумковій частині заняття діти проходили від червоного до синього кольору три рази. Це 
допомагало дітям розслабитися, відновити затрачену енергію, стимулювало тактильну чутливість. 

Таким чином, кольоротерапія може слугувати засобом оздоровлення дітей старшого дошкільного віку за 
таких педагогічних умов: врахування вихователями психологічних особливостей сприйняття дошкільниками 
кольору; створення оптимального колірного режиму в дошкільному закладі; правильного добору ігор та міні-занять 
(сеансів) з використанням кольору. Важливе завдання вихователів дошкільних навчальних закладів полягає в тому, 
щоб правильно застосувати кольори при навчанні, вихованні та оздоровленні дітей. 
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Постановка проблеми. У сучасній Україні в умовах стандартизації освітніх галузей необхідно говорити 
про оволодіння учнями в процесі технологічної підготовки життєвими компетенціями за основними змістовими 
лініями цих освітніх галузей. Так, наприклад, для освітньої галузі «Технологія» можна говорити про технічні 
компетенції, технологічні компетенції, профорієнтаційні компетенції, графічні компетенції, інформаційні 
компетенції, проектні компетенції. Оволодіння галузевими компетенціями вимагає створення відповідного освітньо-
галузевого середовища в умовах підготовки учнів в освітній галузі «Технологія». 

Відповідно до Закону України «Про загальну середню освіту» і «Державного стандарту початкової 
загальної освіти», що передбачає реалізацію принципів індивідуалізації та гуманізації освіти, методологічну 
переорієнтацію процесу навчання на розвиток особистості учня, визначення її самобутності та самоцінності, 
формування компетентності учня як загальної здатності до суспільної діяльності на основі знань, досвіду системи 
цінностей, здібностей, набутих у процесі навчання. 

Аналіз досліджень та публікацій. Розглянемо спроби дати означення понять «компетенції» та 
«компетентності» у сфері освіти. Так, у проекті російського державного стандарту загальної освіти сформульовано 
означення компетенції як «готовності учня використовували уміння і навички, і також способи діяльності в житті для 
розв'язання практичних і теоретичних завдань». Ключовим у цьому означенні є поняття «готовності» учня, яке 
означає «підготовлений до використання» знань і способів діяльності (діяльнісний аспект особи). Крім того, 
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